

安倍晋三遭枪击不治身亡

8日,安倍晋三中枪倒在奈良街头。



新华社消息 日本前首相安倍晋三8日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。日本首相岸田文雄对枪击事件表示强烈谴责。

当地时间8日11时30分(北京时间10时30分)左右,安倍在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表助选演讲时遭一名男子枪击。安倍中枪倒地,颈部和胸部受伤,随后被转运至奈良县立医科大学附属医院抢救。安倍的夫人安倍昭惠随后紧急赶到医院。

奈良县立医科大学附属医院当天下午宣布,安倍于当地时间17时3分(北京时间16时3分)因失血过多死亡。

日本媒体援引当地警方和消防部门消息说,安倍在紧急送医时已处于心肺功能停止状态。医院方面称,枪伤深达心脏失血过多导致死亡。

日本10日举行国会参议院选举。得知安倍遭枪击后,岸田文雄紧急中断外地助选行程返回东京。岸田当晚在首相官邸表示,他对安倍离世深表哀悼,对枪击事件予以强烈谴责。日本其他各党派领导人也纷纷表示哀悼,并对枪击事件表示谴责。

嫌疑人山上彻也被日本警方当场逮捕,凶器被认为是一把自制手枪。据日本媒体报道,该嫌疑人供述称“对安倍不满想杀了他”“自制数把

手枪和爆炸物”,警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。(姜俏梅)

【人物】安倍晋三1954年9月21日在东京出生,来自保守派政治世家。安倍2006年9月首次出任日

本首相,翌年9月以健康为由宣布辞职。安倍于2012年12月再次出任日本首相,直至2020年8月因健康问题辞职,是连续在职时间最长的日本首相。

英新首相之争拉开帷幕 8人参与角逐

新华社消息 英国首相鲍里斯·约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后,保守党正加速选出继任者。截至9日,共有8名保守党要员宣布加入选战。

继英国前财政大臣里希·苏纳克、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特等4人确认竞选,英国交通大臣格兰特·沙普斯、新任财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特和前卫生大臣赛义德·贾维德9日宣布加入角逐。

综合多家国际媒体报道,英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯等更多保守党要员预期加入选战,竞选人名单或将增至10余人。

英国近期食品价格持续大幅上涨,汽油价格破纪录,民众生活成本不断增加。在通货膨胀高企背景下,多名竞选人都作出减税承诺。

英国《星期日电讯报》报道,亨特和贾维德在宣布参选的演说中均承诺将企业税从25%削减至15%。

贾维德还承诺减税或变更税种,包括回调近期上调的国民保险税率。

沙普斯告诉《星期日泰晤士报》记者,如果他竞选成功,将排除议会选举的可能。他将在上任100天内推出紧急预算案,为最弱势群体减税并为高能耗企业提供支持。

天空新闻频道援引扎哈维的话报道,扎哈维承诺为所有英国人提供机会,他的“简单目标”是稳定局面、稳定经济。

苏纳克5日辞去财政大臣职务,触发约翰逊政府“离职潮”。约翰逊当天宣布扎哈维接任财政大臣。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”将确定选出新党首的具体规则和时间表。许多议员正推动这一进程“加速”。

保守党选出新党首大致分为两个阶段:保守党议员首先投票锁定两名竞选人,随后由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及英国新一任首相。依据2019年数据,

保守党有超过16万名党员。

“1922委员会”由保守党议会下

院普通议员组成,在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。(包雪琳)

延伸阅读

约翰逊辞职不走人,是想要在官邸办婚礼?

新华社消息 英国媒体7日援引消息人士的话报道,首相鲍里斯·约翰逊当天宣布辞职但计划留任至党内选出继任者,考虑因素之一是想在月底借首相乡间官邸举办婚礼。

约翰逊和妻子卡丽2021年5月在伦敦威斯敏斯特教堂举行一场小规模婚礼,受新冠疫情防控措施限制,当时只能邀请30名宾客。约翰逊夫妇打算7月30日举办一场更为隆重的婚礼,场地定在伦敦西北方向60公里处的首相乡间官邸契克斯别墅。

《每日镜报》《卫报》等英国媒体援引消息人士的话报道,保守党可能要等到10月才选出新党首,届时约翰逊才会正式卸任。这样的时间表可以让约翰逊暂时保留使用契克斯别墅的特权,按计划举办婚礼。报道说,约翰逊夫妇给双方亲友的婚礼请柬已经发出。

来自反对党工党的伦敦市长萨迪克·阿曼·汗接受伦敦广播公司电台采访时说:“虽然大家都会想要在契克斯别墅花纳税人的钱办一场奢华婚礼,但他(约翰逊)干不成这事,因为英国民众会憎恶这种行为。”

约翰逊发言人则说,约翰逊出于“责任感”继续履行首相职责。

法新社报道,包括前首相约翰·梅杰在内的一些保守党名流认为,若允许约翰逊留任首相那么久,会给保守党带来政治风险。(崔诗雨)

斯里兰卡爆发抗议活动 总统总理同意辞职

新华社消息 斯里兰卡议长办公室9日晚证实,斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳,他将于13日辞职。斯里兰卡媒体当晚援引阿贝瓦德纳的话报道了拉贾帕克萨将于13日辞职的消息。

斯里兰卡总理办公室当天早些时候发表声明说,斯总理维克拉马辛哈愿意辞职,以利于组建各党派参与的新政府。维克拉马辛哈随后在社交媒体上表示,他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。据当地媒体报道,超过30人在抗议活动中受伤。当天下午,维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议,以讨论当前局势并寻求解决方案。据反对党议员德席尔瓦在社交媒体上透露,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。(车宏亮)

国际速读

●美国明尼苏达州一家联邦地区法院7日对两年前在执法中“跪杀”非洲裔男子乔治·弗洛伊德的前警察德雷克·肖万判处21年监禁,罪名是“侵犯受害人公民权利”。肖万当庭简短发言,没有表达忏悔之意,也未向受害者家属道歉。肖万现年46岁,当了19年警察。

●为填补能源缺口,匈牙利南部城市赛格德着手加大发展地热能,打造欧洲除冰岛以外的最大地热城市供暖系统。届时,全市将利用27口地热井和16家供暖厂将地下热水引入总长约250公里管道,为2.7万套公寓和400个非住宅用户供暖。法新社称它是欧洲最大的城市供暖系统改造工程,有望为欧洲其他城市树立典范。